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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pani Poseł Magdaleny Łośko nr 7140 w sprawie nieprawidłowości 
w funkcjonowaniu struktur wojskowych oraz w systemie osób zgłaszających przypadki nadużyć, na 
przykładzie kradzieży paliwa w jednostce wojskowej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Magdaleny Łośko 
w sprawie nieprawidłowości w funkcjonowaniu struktur wojskowych oraz w systemie osób zgłaszających 
przypadki nadużyć, na przykładzie kradzieży paliwa w jednostce wojskowej, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.  

Gospodarowanie paliwami w Siłach Zbrojnych RP zostało uregulowane w Instrukcji o gospodarce 
materiałowej Służby materiałów pędnych i smarów. Odpowiedzialność majątkowa żołnierzy za szkody 
wyrządzone w mieniu Skarbu Państwa została uregulowana w ustawie z dnia 11 marca 2022 r. o obronie 
Ojczyzny (Dz.U. z 2024 r., poz. 248 ze zm.) oraz stosownych rozporządzeniach wykonawczych Ministra 
Obrony Narodowej. W przypadku stwierdzenia kradzieży lub nadużyć ze strony żołnierza sporządzany 
jest meldunek do dowódcy jednostki wojskowej dotyczący danej sprawy.

W związku ze zdarzeniami, których dotyczy interpelacja, Prokuratura Rejonowa Bydgoszcz-Południe 
Wydział ds. Wojskowych w dniu 17 lutego 2025 r. wszczęła postępowanie w sprawie niedopełnienia 
obowiązków w zakresie nadzoru nad paliwem, które jest w toku.

Jednocześnie informuję, że osoba, która zdecydowała się poinformować o zaistniałych okolicznościach 
została przeniesiona do innej jednostki wojskowej, zarówno dla jej dobra, jak i dla dobra toczącego się 
postępowania. 

Ponadto wyjaśniam, że w Ministerstwie Obrony Narodowej zostały wprowadzone procedury 
postępowania z sygnalistami, zgodnie z ustawą z dn. 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów (Dz. U. 
poz. 928). W zakresie zgłoszeń zewnętrznych zostało wydane zarządzenie Nr 36/MON Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 23 grudnia 2024 r. w sprawie procedury przyjmowania zgłoszeń zewnętrznych 
przekazanych Ministrowi Obrony Narodowej oraz podejmowania działań następczych (Dz. Urz. MON 
poz. 231).

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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